

# 星星巴西世界杯特刊

YONGYU 永裕在线

WWW.YY2013.COM 400-926-9595

进口食品 源头直销



## 荷兰足球不怕宿命

当荷兰队克服了后防顽疾的“阿喀琉斯之踵”，走出了点球大战的梦魇，延续了势不可挡的攻势浪潮；当范加尔展现出登峰造极的执教艺术，成为无可争议的巴西世界杯第一主帅；当罗本历经10年的沉淀，以成熟强大的心理和日臻完美的境界，成为“飞翔荷兰人”的代表；这一次，无论是接下来的阿根廷，还是可能的巴西或德国，“橙衣军团”都将无所畏惧，因为他们有实力和底气打破“无冕之王”的宿命，历史上首次捧起大力神杯。

120分钟的苦战中，本届杯赛最大的“黑马”，在攻势如潮和掌控全局的荷兰队面前，被打回原形。范加尔的球队，全场射门数是哥斯达黎加的3倍多(20:6)，射正次数是对手的8倍，两次射门被门框挡出，角球比对手多10个，控球率也有压倒性的67%……拿这些数据只想证明，荷兰队依旧是攻势足球的代表。因为这样惊艳的数据，不可能由一支所谓的“丑陋保守球队”打出。而范加尔更是全攻全守理念的嫡系继承者，他的临场应变能力和大胆变阵的果断，不仅令“隔行如隔山”的所有外界专家失色，也更在大多世界名帅之上，这点在巴西已得到验证。

从532、433到343，范加尔不断改变着荷兰队的首发阵型。这样大规模调整的魄力，在本届世界杯32强中，唯有荷兰队一家。那么，范加尔为什么要这么冒险？最核心的答案是，他明白荷兰后防长期难以解决的顽疾，他需要达到攻守平衡。

自戴维斯、斯塔姆、科库等一代防守领袖退役后，荷兰队10年来不断产出的球星，只有攻击型人才，而他们孱弱的防线一直饱受诟病，比如在2008年欧锦赛上被俄罗斯队打爆，又在两年后的南非被西班牙队打穿。范加尔上任后，彻底抛弃了海廷加等一批老将，随之对后防线进行“大换血”，补上位置的几

乎全是荷甲的新人。

这样的尝试，必然带有极大的风险，毕竟后防线是立队之本。因此，范加尔开始了“三中卫+两个全能边卫”的尝试，无论是532，还是343，但从防线看，其实都是在全攻全守理念下，本队有球、无球时的变形，堪称一大创举。从横扫“斗牛士”的惊世一战，到淘汰哥斯达黎加的惊心动魄，荷兰队的防线经受了考验，范加尔居功至伟。而在120分钟坚持把最后一个换人名额留给点球大战的克鲁尔，更成为荷兰名帅载入史册的神来之笔！

历经这样的苦战，荷兰队战术、心理、精神得到了一次质的提升，这将有助于他们战胜拥有梅西的阿根廷。这场球，我们看到，在大把的进球机会被哥队门将化解后，高傲的荷兰人没有以往那般最后时刻的指责、焦躁、崩盘，相反，罗本不怕“跑断腿”的一次次边路突袭，库伊特不惜体力的奔跑补位，均显示了这支球队强大的凝聚力。他们已经对未来的一场或是两场恶战，做好了准备。

掐指一算，34岁的库伊特，31岁的亨特拉尔、范佩西，以及30岁的斯内德、罗本，他们在国家队搭档有10多年了，也是这支荷兰队“80后”一代仅剩的5位世界级球员。这将是他们成为队友的最后一届世界杯，相信他们“只此一冠，一生何求”的欲望最为强烈！而幸运女神在屡次垂青对手后，这次按概率，或许也会眷顾这些“老男孩”一次吧。

从1974年的克鲁伊夫，到2014年的罗本，整整40年的期待，数代人的奋斗、眼泪和汗水，讲述了荷兰足球引领时代却又被命运捉弄的悲壮历史。他们正如“低地之国”与海水搏斗的坚持不懈，流淌着这个民族精神中可贵的不屈血液。这一次，愿他们最后的泪水是幸福的。

据新华社



### 范帅神奇门将给力

主教练范加尔赛后表示，派遣克鲁尔上场是赛前就已经计划好的。因为克鲁尔扑出鲁伊兹主罚的点球。

新华社发

YONGYU 永裕在线

绿茵评论

## 强者，是一种气场

这真是一届奇怪的世界杯。

进入淘汰赛以来，几乎没有一场强弱分明的比赛，八强战5场比赛战至加时，其中两场点球决胜负。四强战，荷兰、哥斯达黎加又踢到点球大战。半决赛还没开始，已经6场加时，而上届南非世界杯，一共才4场加时。

加时多还不算奇怪，奇怪的是虽然战况激烈，但进入淘汰赛以后，从最后的结果来看，没有一个冷门产生，八强战小组赛头名全部晋级，还是史上头一次；四强战，更被看好、赔率占优的球队，也全都晋级。

晋级球队没有冷门，但比赛过程却让人大跌眼镜，冷到发抖。很多场比赛都是从最后20分钟，甚至是加时赛才开始的，几支赛前大热的球队，都没能在90分钟内结束战斗，八强战德国对阿尔及利亚，阿根廷对瑞士，比利时对美国，常规比赛时间内全都踢成0:0。不过，那些传统强队能够在均势、甚至不占优的比赛中胜出，并不是偶然，靠的是一种强大的气场，这种气场来自经验和老到，是从过去无数场世界杯比赛中积累和传承下来的。

阿根廷和比利时的比赛就是一个很好的例子。阿根廷每场比赛都只赢一球，整体实力并不那么强大，但他们的可怕之处就在于总能抓住对手的一个失误，一击致命。他们可以踢一场无聊沉闷的比赛，他们只需要一个闪光的瞬间，他们自己不犯错，耐心地等待对手犯错。

不管阿根廷队实力如何，他们曾经有过马拉多纳，他们现在有梅西，他们曾两夺世界杯，两夺奥运会金牌，14次夺得美洲杯，他们头顶上是有光环的。而比利时之前已经连续三届无缘世界杯，“黄金一代”才刚刚上路而已，他们需要时间和经验，让球队变得越来越强大，踢得越来越有气势。

荷兰队也是这样，点球大战，当范佩西、罗本、斯内德走向罚球点时，你可以看到他们脸上那种坚毅的表情，感觉到他们必胜的决心。荷兰队的几位明星球员都已经纵横江湖十几年，经历过无数大赛的考验，早就磨炼出强大的内心，气势非同一般。而全队身价加起来不及一个罗本的哥斯达黎加队，加时赛虽然顶住了荷兰队的狂轰滥炸，但气场已经弱掉了，到了点球大战，已经是强弩之末。

不必强那么多，只要强一点点。 李华军